
COMUNE DI UDINE
CONSIGLI DI QUARTIERE PARTECIPATI

QUARTIERE N. 7 - "Chiavris – Paderno"
VERBALE della seduta del 03 dicembre 2025

L’anno 2025 il giorno 03 del mese di dicembre alle ore 18,00 presso i locali dell’Oratorio 
San Marco - Viale Volontari della Libertà, 61 si è riunito Il CQP, col seguente ordine del 
giorno:

1) Segnalazioni  relative  alle  problematiche  del  traffico  e  sicurezza  dei  pedoni  di  Via 
Piemonte e Via Branco;

2) Criticità  nella  percorrenza  di  Via  Brazzacco  e  Via  del  Santa  Margherita  Gruagno 
causata dalla grossa affluenza verso i padiglioni dell'ospedale;

3) Impianti di sorveglianza nel quartiere ... sono tutti funzionanti? ;
4) programmazione prossimi incontri;
5) Varie ed eventuali.

Sono  presenti  i  rappresentanti  delle  Associazioni  iscritte  all’Albo,  facenti  parte  del 
quartiere:

Denominazione Rappresentante Presente

Università della terza età "Paolo Naliato" APS Maria Letizia Burtulo

Atletica Malignani Libertas Udine - ASD Dante Savorgnan

I Nostri Diritti APS Giorgio Tagliapietra

Udine Solidale Anteas ODV Nevio Ceschia

Coccinelle Rosa APS Massimo Salvador x

COESI APS Lauro Faidutti x

Pro Loco Paderno APS Simone Freschi x

A.C.A.T.  "Associazione  udinese  Club  Alcolisti
in Trattamento ed Alcologici Tetrritoriali"-APS

Giuliano Dorigo x

Il Giardino dell’Ascolto APS Luisa Simoncini x

Comitato Paderno - Beivars APS Sandra Aristei x

Consumatori Attivi FVG APS Barbara Venuti x

Lions Club Udine Host Davide Rigonat x

Associazione di Promozione Sociale Pollicino APS Chiara Giacomello



A.D. Pallacanestro Sbrindella Udine Paolo Pizzocaro x

Associazione Sport Cultura e Spettacolo San Marco Roberto Spadaccini x

Il coordinatore Salvador Massimo, constatato il numero legale dichiara aperta la seduta;
E’ segretario verbalizzante Rigonat Davide.
E’  presente  l’assessora  del  Comune di  Udine  con  delega  a  partecipazione,  Quartieri, 
Associazioni, Sicurezza partecipata, Benessere animale, Servizi cimiteriali, Polizia locale, 
Rosi Toffano.
Sono presenti alcuni auditori.

1)è presente un residente di via Branco,Diego Sirch , per denunciare  le problematiche di 
via Branco che, essendo privata, non può avere alcun tipo di supporto/servizio fornito dal 
Comune e che i residenti avrebbero intenzione di chiudere al traffico limitando l’accesso ai 
soli  residenti,  pur  sapendo  che  ci  potrebbero  essere  forti   ripercussioni  nel  caso  di 
chiusura di via Feletto (ad es maratonina) e  disservizi  per gli stessi residenti nel caso ,ad 
esempio, dello smaltimento rifiuti. 
- chiede che venga fatta  una segnalazione  ufficiale al Comune in cui si comunica che i  
residenti avrebbero deciso di chiudere definitivamente la strada; 
- la seconda richiesta da effettuare alla Net  è di piazzare  un paio di cassonetti smart con 
tessera per agevolare i residenti nel caso in cui i mezzi Net non possano più accedere;
Barbara Venuti interviene sulla questione cassonetti affermando che al momento, per una 
questione di costi, non ritiene che il Comune possa accogliere la richiesta a breve. 
Sirch  propone  eventualmente  di  creare  un  unica  area  ecologica  in  comune  con  via 
Graonet e le vie limitrofe dove i mezzi della Net non possono accedere. 

Barbara Venuti denuncia un problema in via Piemonte di pannelli che rischiano di cadere 
nel tratto tra la casa del Ron e il semaforo della Vedova. 

Sempre in via Tricesimo la consigliera Venuti afferma che c’è un area verde di fronte alla 
BCC  che  risulta  proprietà  privata  in  stato  di  abbandono  totale;  l’assessora  Toffano 
risponde che essendo una area privata deve prima essere fatta una diffida da parte del 
Comune e  chiede alla Venuti di fornirle gli atti  relativi  alla  prima denuncia effettuata 
come Associazione dei consumatori. 

Sempre nel tratto di via Piemonte viene evidenziata mancanza di marciapiedi e viabilità 
complicata dal fatto che la via è troppo stretta: si propone pertanto la realizzazione di un 
unico senso di marcia: 

2) Barbara Venuti denuncia una congestione del traffico tra via  Margherita del Gruagno e 
via Brazzacco , via Colugna e tutte le vie limitrofe soprattutto nelle prime ore del mattino. 
Si propone realizzazioni di sensi  unici di marcia per agevolare parcheggi e fluidità del 
traffico;

3) problema telecamere: Pizzocaro chiede se sono funzionanti e a chi rivolgersi per poter 
avere accesso ai video in caso di necessità ; risponde l’assessora Toffano che esiste una 
sala regia al comando dei vigli che può avere accesso ai video registrati. Consegna inoltre 
una piantina con l’indicazione del posizionamento delle telecamere sul territorio.



Circa l’  accesso ai  video registrati  ,  il  cittadino deve fare immediata denuncia per  poi 
successivamente avere accesso al dato tramite la polizia municipale . Afferma inoltre che 
ci sono molte richieste da parte della popolazione di installazione di nuove telecamere che 
vengono installate dal comune  in base a delle priorità che vengono stabilite anche in base 
ai fondi messi a disposizione dalla Regione e dal ministero che individuano delle situazioni 
particolari come ad esempio la Casa della Immacolata o di altre situazioni già segnalate 
dalle forze dell’ordine. 
Spadaccini chiede alla Toffano se nelle carte topografiche del quartiere possono essere 
inserite anche le mappe delle telecamere: La assessora risponde che è possibile in quanto 
non ci sono problemi di privacy. 

Viene richiesta installazione di telecamera zona B Side e Salvador propone una raccolta 
firme di quartiere per formulare la richiesta.

4)  viene proposto  il  prossimo incontro   il  21  gennaio  2026 ore  18.00 per  il  prossimo 
incontro dove la Toffano tratterà di sicurezza invitando il nuovo comandante della polizia 
municipale.

5)  Confermata per  Venerdi  19 dicembre dalle  15.30 lo  spettacolo degli  Zampognari  a 
Chiavris e Paderno. Risolta inoltre con il comune la modalità di pagamento.
Il coordinatore chiude l’incontro alle ore 19.45

Il Coordinatore Il segretario verbalizzante 
 


